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Cesana Torinese, signor Mondino, malgrado 
da due anni abbia superato i limiti d 'età , 
non sia ancora stato collocato in congedo. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Marconcini ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della giustizia 
e degli affari di culto, per sapere : 

.1° se l 'Amministrazione delle ferrovie 
dello S ta to abbia indennizzato o intenda 
indennizzare, e come, il signor Sinibaldi 
Rocco fu Giuseppe di Ortucchio (Aquila), 
la cui figlia Maria Giiuseppa, il 12 maggio 
1918, moriva cadendo dal treno sotto la 
galleria Cocullo-Carrito sulla linea Avez-
zano-Sulmona, dato lo sportello non chiuso 
dagli agenti ferroviari ; 

2° se dal procuratore del E e di Avezzano 
sia stato iniziato procedimento penale per 
reato di omicidio colposo a carico dei re-
sponsabili del tragico evento. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Trozzi ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della giustì-
stizia e degli affari di culto, per sapere : 

a) se intenda indennizzare la signora 
Cerasani Diodata fu Serafina di Pescina 
(Aquila) congiunta ed erede legittima di 
Cerasani Giuseppe fu Serafino, Capuzzi Eo-
saria fu Ferdinando e Cerasani Palmira di 
Giuseppe, tut t i e tre morti a Pescina il 
17 febbraio 1917 in occasione dell 'abbatti-
mento di una casa per opera del Genio ci-
vile ; 

b) se sia stato iniziato dal procuratore 
del Re di Avezzano procedimento penale 
per omicidio colposo a carico dei respon-
sabili di tale sinistro. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Trozzi ». 

« I l sottoscrit to chiede d'interpellaro il 
ministro dell'istruzione pubblica, sull'ob-
bligo dell'istruzione primaria e sul riordi-
namento della scuola elementare e popo-
lare. 

« Garosi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 
lette sarannojjinscritte nell 'ordine del giorno, 
e svolte a loro turno, trasmettendosi ai mi-
nistri competenti quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

Così pure la interpellanza sarà in-
scr i t ta nell'ordine del giorno, qualora il mi-

nistro interessato non vi si opponga nel 
termine regolamentare. 

MOISTICI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
MONICI . Ho chiesto di svolgere una in-

terrogazione al ministro del lavoro sulla 
crisi degli alloggi, e sulle dimissioni del 
commissario delle abitazioni, e sull 'arresto 
dei lavori da parte dell ' Ist i tuto delle case 
popolari. Desidererei di svolgerla domani. 

L A B R I O L A , ministro del lavoro. Non ho 
difficoltà a rispondere domani sera. 

P R E S I D E N T E . Ha facolta di parlare 
l 'onorevole Quaglino. 

Q U A G L I N O . Ho presentato un'interro-
gazione al ministro del tesoro relativamente 
al credito delle cooperative, firmata da al-
tr i 62 colleghi. Chiederei che venisse svolta 
domani in fine di seduta. 

M E D A , ministro del tesoro. Non mi op-
pongo allo svolgimento della interrogazio-
ne domani. 

Facc io però osservare che mi pare ce 
ne siano già troppe. Ad ogni modo, noi 
siamo agli ordini della Camera. 

P R E S I D E N T E . Sarà svoltà anche que-
sta domani sera. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Mer-
loni. 

M E R L O N I . Ho presentato un'interroga-
zione al ministro dell ' industria e commer-
cio e al ministro del lavoro sui gravi scio-
peri in Maremma. 

Chiedo di poterla svolgere domani. 
L A B R I O L A , ministro del lavoro e della pre-

videnza sociale. Per parte mia si potrebbe 
discuterla domani sera. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Merloni, la 
pregherei di chiedere di poterla discutere 
sabato sera, perchè ve ne sono già parec-
chie fissate' per domani. 

M E R L O N I . Anzi vorrei chiedere di po-
terla svolgere domani in principio di se-
duta. 

P R E S I D E N T E . Questo poi non è pos-
sibile. Allora verrà segnata all 'ordine del 
giorno per domani sera. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Ca-
passe. 

C A P A S S O , C'è una mia interrogazione 
al ministro dell ' industria sulla gestione del 
Consorzio dei metalli , che riveste carattere 
di grande importanza, t rat tandosi di una 
questione che interessa molto l 'erario dello 
S ta to , 

Sono già d'accordo col sottosegretario di 
S tato all ' industria per lo svolgimento a 
domani. 


